

以「笔」为媒，非遗技艺镌刻金融安全承诺

日照银行济宁分行



张夫稳 常文彬 通讯员
董成 济宁报道

今年是《存款保险条例》实施十周年，日照银行济宁分行积极行动，以“存保十年”为主题，打造“存保+非遗”相融合的宣传场景，将专业存款保险知识转化为通俗易懂的“民生语言”，广泛开展存款保险宣传，让每一位存款人都吃下“定心丸”。

以厅堂为宣传主阵地，日照银行济宁分行组织全辖网点，在LED显示屏、电视屏等，循环播放存款保险宣传口号或宣传视频；在公众教育宣传区、柜台等显著位置，摆放精心制作的宣传折页，吸引等候区客户利用碎片时间学习存款保险相关知识。

“银行存款受保障，大小银行都一样！”“本币外币全覆盖，本金利息都能保！”“大家看过来，这就是‘存款保险标识’，参保的银行机构会在门口悬挂，可要认准了哦。”5月26日，日照银行济宁任城支行的宣传员，一边向等待区客户发放存款保险宣传材料，一边以通俗易懂的语言讲解存款保险的定义、保障范围、最高偿付限额等关键内容，引导他们深入了解金融安全知识，增强自我保护意识。

当日，为丰富存款保险宣传场景，日照银行济宁分行还

邀请笔杆艺术刻字非遗项目传承人盛春风，走进任城支行网点进行刻字创作，“为存款保险打Call”。

只见他左手紧紧捏住一支钢笔，右手拿着合金刻刀在笔杆上专注刻划，刻划一阵便放下刻刀，对着笔杆吹一吹。刻完字后用金粉上色，再用一块软布把笔从头到尾擦拭一遍，笔杆上刻划的“存款保险”主题字句赫然出现，引得厅堂内围观客户啧啧称奇。

“存保十年，守护万年”“十年砥砺，存保如一”“十载存保安民心，金融基石筑梦行”……盛春风笔杆刻字创作期间，日照银行济宁任城支行的宣传员则向围观客户讲解存款保险制度要点。王大姐拿着获赠的刻字钢笔，感慨说：“存保如刻字，历经精雕细琢，守的是百姓安心！”这场“非遗手艺+场景解读”的创新融合，将金融安全制度转化为可触可感的文化“春风”，让存款保险知识吹入人心。

日照银行济宁分行党委委员、行长助理徐光明说，该行将进一步探索开展存款保险与非遗手工艺相融合的特色宣传活动，建立健全存款保险宣传常态化、多样化工作机制，不断扩大存款保险宣传覆盖面，切实提升公众金融素养和金融安全意识，为维护金融稳定发展贡献力量。



张夫稳 赵云龙 通讯员
赵长红 济宁报道

2025年是《存款保险条例》施行十周年。今年以来，浙商银行济宁分行积极创新宣传形式，将存款保险制度知识宣讲融入各类文体活动场景，以群众喜闻乐见的方式开展存款保险知识宣传，切实提升社会公众对存款保险制度的认知度和信任感。

5月31日，浙商银行济宁分行举办了一场存款保险十周年面塑主题宣传活动，邀请非遗面塑代表性传承人现场教学，与活动受邀家庭一起捏面塑、话存保。“这个石狮子形象的小可爱就是我们存款保险制度的卡通形象——‘存保宝’。”非遗面塑代表性传承人化身存保宣传“代言人”，一边展示面塑的制作过程，一边向台下的听众讲解“存保宝”的“身世”。

“‘存保宝’以中国传统石狮子为设计原型，寓意守护与安全，体现了存款保险制度作为金融安全网的重要组成部分，为存款人权益保驾护航的使命。”“看看这个标识，就像给存款上了‘保险锁’。”活动中，大家一起学习存款保险知识，体验“存保宝”制作，面塑技艺与存款保险的破圈融合实现了金融安全知识的沉浸式传播。参与活动的何女士

说：“这种寓教于乐的宣传方式很接地气，让我们老百姓对存款保险有了更清晰的理解和认识，存款保险的安全理念也更深入人心。”

日前，浙商银行济宁分行还组织员工开展了“存保护航·健步同行”主题宣传活动，宣传队伍身着统一文化衫，手持存款保险宣传折页，沿城市绿道行进，沿途向市民发放宣传折页，设置“存保知识问答点”，吸引了众多健身爱好者围观互动。市民李大哥说：“既锻炼了身体，又学到了存款保险的实用知识，这样的宣传方式很新颖！”

此外，该行还组织工作人员走进大型社区，一边为居民现场制作香甜爆米花，一边用通俗易懂的语言讲解存款保险的保障范围、偿付限额等核心内容；组建宣传队走进代发工资企业，开展“存保知识进车间”专场宣传活动，现场解答了“存款保险是否需要申请”“哪些金融机构受保障”等职工关切的问题。

一系列形式多样、内容丰富的存保宣传活动接地气、聚人气、有温度，提升了公众对存款保险制度的理解与信任。下一步，浙商银行济宁分行将持续创新宣传形式，不断推动存款保险知识“飞入寻常百姓家”，为构建和谐金融环境贡献浙银力量。

浙商银行济宁分行

「存保宝」面塑活灵活现，讲述护航存款安全使命

中国银行济宁分行

创新特色业务，护航粮食收购

今年以来，中国银行济宁分行认真落实总、省行关于做好粮食稳产保供金融服务要求，搭建特色场景，丰富产品维度，扎实开展夏粮收购工作。

开展专项行动，提升服务质效。为增强粮食及重要农产品的金融供给保障，维护农民切身利益，该行抢抓农时，走进田间地头，积极开展“夏粮收购季”营销活动。聚焦粮食收储及农作物粗加工等领域，搭建银担桥梁；以“支持小微企业融资工作专班机制”为依托，聚焦小微市场主体融资需求，为个体工商户、小微企业主发展注入金融动能。

搭建特色场景，创新服务方案。“世界大蒜看中国、中国大蒜看金乡”，当前正值大蒜收购季，为助力当季大蒜收储工作顺利进行，省分支行业三级联动，走进当地多家大蒜企业，调研金乡大蒜产业项目，创新推出

“金乡大蒜贷”普惠金融服务方案，为大蒜仓储企业有效拓宽融资渠道，优化金融服务供给能力。

创新特色产品，延伸服务半径。为全面做好“三夏”生产金融支持工作，助力夏粮收购，该行依托省行新产品为企业赋能。赵先生在当地经营一家粮食购销企业，主要负责谷物、豆及薯类购销。近期，赵先生在为粮食收购做准备，但面临流动资金暂时紧张的问题，为不误农时，中国银行济宁分行员工走进企业，深入调研，为其量身定制服务方案，成功投放贷款50万元，实现“粮食收储贷”全省系统内首笔落地济宁。

下一步，中国银行济宁分行将深耕县域，以“金融活水”浇灌乡村沃土，为实体经济高质量发展持续贡献中行力量。

(通讯员 孟玉)

嘉祥农商银行

金融“甘霖”润泽小微企业

济宁瑞芯半导体有限公司是一家以从事半导体研发、生产、销售和其他电子设备制造的高新技术企业，产品涵盖分立器件芯片、整流元器件、保护器件、高压硅堆产品等。公司购置WAFER划片机、激光切割机、分选机和DICE性能测试仪等120余台设备，高压硅堆生产线10余条，弥补了国内在相关领域的空白，产品远销美国、日本等地区。公司成功入选山东省第一批科技型中小企业，省高新技术企业，拥有发明专利2项，实用新型专利6项。

发展过程中，企业计划扩大生产规模，建设一条新的生产线，可出现的资金缺口却成了发展过程中的“拦路虎”。嘉祥农商银行利用小微企业融资协调机制，了解到企业的难处后，送来了金融“及时雨”。银行工作人员深入分析企业目前经营现状和市场前景，为其量身定制金融产品，发放贷款950万元，有效满足了企业融资需求，缓解了企业资金压力。同时，嘉祥农商银行延伸

服务范围和时长，为该企业员工上门提供资金理财、支付结算、电子银行等一揽子金融服务，切实满足不同客户的金融需求。

今年以来，嘉祥农商银行积极开展“千企万户大走访”活动，加强对小微企业的走访对接力度，通过与企业负责人面对面座谈，宣讲金融优惠政策，深入了解企业情况和金融需求，围绕企业重点项目，优化资金供给方案，制定个性化金融服务政策，同时加大企业所在园区上下游企业的贷款投放力度，全力支持企业快速发展。建立全流程企业发展融资渠道，创新推出“人才贷”“科技成果转化贷”“知识产权质押贷”等特色金融产品，切实提升小微企业的创新驱动能力。同时，充分发挥线上线下申贷优势，持续优化信贷服务流程，为小微企业提供全方位、多层次、宽领域的金融服务。截至目前，该行小微企业贷款余额76.55亿元，较年初新增3.59亿元。

(通讯员 靳继彬 周鑫)